Урок 3.

                  I. Цели урока:     сформировать у учащихся умение правильно

                                               переносить слагаемые из одной части уравнения в

                                               другую, закрепив в сознании учащихся второе из

                                               основных свойств уравнений;

                    II. Тип урока:  урок формирования умений и навыков.

                                                                    III. План урока:

                 1. Оргмомент.

                 2. Актуализация опорных знаний и проверка домашнего задания.

                     Самостоятельная работа.

                 3. Мотивация обучения.

                 4. Решение упражнений.

                 5.  Домашнее задание и итог урока.

                 1. Оргмомент.

                 Подготовить учащихся к уроку. 

                 2. Актуализация опорных знаний и проверка домашнего задания.

1. Провести экспресс-проверку  домашнего задания, используя

     проектор для проверки ответов и решений учащихся.

                          №1160 (1,2,3) 

                          1) 3х=28 –х                             2) 5х+12=8х +30

                             3х+х=28                                   5х –8х=30 –12

                             4х=28                                        –3х=18

                             х=7                                              х= –6

                         3) 33+8х= –5х+72

                             8х+5х=72 –33

                             13х=39

                             х=3
                №1164

                         1) –7(2 –3х)=56                         2) (5+7а)15= –30

                             –14+21х=56                              75+105а= –30

                             21х=56+14                                105а= –30 –75

                             21х=70                                      105а= –105 

                            х=3
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                                         а= –1

                   №1166 (1,2)

                        1)  –9(6х+1)= –45(2х+2,6)                   2)   0,6(2х+1)= –1,8(3х –4)

                             –54х –9= –90х –117                             1,2х+0,6= – 5,4х+7,2

                             90х –54х=9 –117                                 1,2х+5,4х=7,2 –0,6

                             36х= –108                                            6,6х=6,6

                             х= –3                                                    х=1,1
                     2. Самостоятельная работа: 

                      Вариант 1:

                      1)  
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[image: image10.wmf]x

x

-

=

-

-

4

)

1

(

2

5

                                5)  
[image: image11.wmf]x

x

5

3

)

2

(

6

4

-

=

+

-


                      6)  
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                     Решение:

                   Вариант 1:

                  1) 2х=18-х                                        2)  7х+3=30-2х 

                      2х+х=18                                            7х+2х=30-3

                      3х=18                                                 9х=27

                       х=6                                                    х=3

                  3)  0,2х+2,7=1,4-1,1х                        4) 3(6-x)=2х-7

                        0,2х+1,1х=1,4-2,7                           -3х-2х=-18-7

                        1,3х=-1,3                                          -5х=-25

                         х=-1                                                  х=5

                  5) 5-2(х-1)=4-х                                  6) (7х+1)-(9х+3)=5

                      5-2х+2=4-х                                       7х+1-9х-3=5

                      7-2х=4-х                                           -2х-2=5

                      х-2х=4-7                                           -2х=-7

                      -х=-3                                                 х=
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                 Вариант 2:

1)  
[image: image15.wmf]x
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                                                    2)   8x-8=20-6x
      4x-x=24                                                               8x+6x=20+8

      3x=24                                                                  14x=28

      x=8                                                                      x=2

3)   9-4x=3x-40                                                    4)  
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      -3x-4x=-40-9                                                        0,6x+0,8x=5,4+5,8

       -7x=-49                                                                1,4x=11,2

        x=7                                                                       x=8

5)  
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      4-6x-12=3-5x                                                        5x-8-8x-14=9

      -6x+5x=3+12                                                       -3x=9+14-8

      -x=11                                                                     -3x=15

      x=-11                                                                      x=-5

3. Мотивация обучения:

    Решение уравнений – задача действительно важная. Уравнения используются в решении задач различного содержания во многих областях науки и техники. Поэтому, те свойства, которые мы рассмотрели на предыдущих уроках являются инструментом, который упрощает решение уравнений. Овладение этим инструментом – важнейшая задача сегодняшнего урока.

4.  Решение упражнений:

1).  Устно:

а) На какое число можно умножить правую и левую части уравнения, чтобы получить уравнения с целочисленными коэффициентами?

1) 
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х+6=7;      (умножить на 5)
2) 
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х+6=
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х+1 (умножить на 10)
3) 
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х+1 (умножить на 10)

б) Выполните умножение:
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2) Письменные упражнения:

     a) упражнения для формирования умений:

          №1159 (3,4,5,6)

         3)  –17х+20=7х–28                           4) 20–2х=27+х

              –17х–7х=–20–28                              –2х–х=27–20

–24х=–48                                          –3х=7

     х=2                                                х=–
[image: image32.wmf]3
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        4)  0,2х+4,3=0,4х–6,5                          5) 0,6х+100=0,9х+1

             0,2х–0,4х=–4,3–6,5                             0,6х–0,9х=1–100

            –0,2х=–10,8                                         –0,3х=–99

                 х=54                                                 х=330
          №1161 (1,2)

             –6(х+2)=4х–17                                     (18х–19) –(4–7х)= –73

             –12х–12=4х–17                                     18х–19 –4+7х= –73

             –12х–4х=12–17                                      18х+7х= –73+19+4  

            –16х=–5                                                   25х=–50

               х=
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                                                    х=2
     б) логическое упражнение (дополнительно):
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        3х–1=5                7х+4=11

[image: image36.wmf]
        4х–7=5                5х–1=9

    5. Подвести итог урока, используя обратную связь:

        1). По какому правилу переносят слагаемые из одной части уравнения в

             другую?

        2). Какое уравнение получится, если умножить или разделить обе его

              части на одно и тоже число, отличное от нуля?

    Домашнее задание дифференцировать между учащимися разных уровней. Оно может быть таким:

           Пункт 40 [1]

           № 1160 (4,5,6)

           №1162 (3,4)

           №1166 (2)
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